



## Tlačová správa

- Usporiadateľ: Štátna vedecká knižnica v Banskej Bystrici – Literárne a hudobné múzeum
- Názov: Anderleho Radvaň 2013
- Miesto konania: Literárne a hudobné múzeum, Spoločenská sála, Nádvorie, Štátna vedecká knižnica v Banskej Bystrici
- Trvanie výstavy: 5.9.-6.9.2013

### Anderleho Radvaň 2013

Začiatkom septembra bude realizovaný medzinárodný bábkarský festival **Anderleho Radvaň 2013**, ktorého nosné podujatia budú organizované v spolupráci so Slovenským centrom pre tradičnú kultúru práve v Štátnej vedeckej knižnici v Banskej Bystrici. Literárne a hudobné múzeum Štátnej vedeckej knižnice v Banskej Bystrici plánuje niekoľko aktivít, ktorými si pripomenie tohto významného umelca.

Stále bude verejnosti prístupná výstava bábok Antona Anderleho, na ktorej návštevníci môže obdivovať nádherné marionety zo súkromnej zbierky Zlatice Anderlovej. V kolekcii, ktorá je výberom z takmer tisícovej zbierky môžu návštevníci vzhliadnuť všetky typy postáv, ktoré boli neodmysliteľnou súčasťou ľudového divadla – od predstaviteľov dedinského prostredia, cez čerta, strigu, šľachticov a šľachticné, rytierov a dvorných dám. Výstava **Svet bábok Antona Anderleho** bude sprístupnená na 1. poschodí Štátnej vedeckej knižnice v Banskej Bystrici do 9. septembra 2013.

Panelová výstava, ktorú pripravilo Slovenské centrum pre tradičnú kultúru približuje život ľudových bábkarov na Slovensku, ich historický vývoj a význam. Pomerne veľká časť výstavy sa venuje práve Antonovi Anderlemu, jeho bábkovému účinkovaniu, ako aj jeho vzácnej zbierke marionet. Výstava **S drôtom v hlave** bude verejnosti prístupná od 5. septembra do 27. septembra 2013 na 1. poschodí Štátnej vedeckej knižnice v Banskej Bystrici.

Pozornosť si určite zaslúži aj **Literárny večer s jubilatmi – scénografkou Janou Pogorielovou-Dušovou a výtvarníkom a divadelným technológom Antonom Dušom**, na ktorý sú všetci srdečne pozvaní dňa 5. septembra 2013 o 16.00 h v priestoroch Spoločenskej sály Štátnej vedeckej knižnice v Banskej Bystrici. Večer 5. septembra 2013 bude o 19.00 h pokračovať multimediálnym programom **Homage á Anderle**.

Nasledujúci deň 6. september 2013 sa začne slávnostným otvorením **Medzinárodnej konferencie bábkarov** o 8.30 h v Literárnom a hudobnom múzeu Štátnej vedeckej knižnice v Banskej Bystrici. V priebehu dopoludnia bude nasledovať **Gašparkovo divadlo** v dvoch blokoch v Spoločenskej sále. Záver dňa bude od 17.00 h venovaný vystúpeniam zahraničných a domácich bábkarov na nádvorí Štátnej vedeckej knižnice v Banskej Bystrici.

Kontakt:

Mgr. Veronika Uhríková, manažér kultúry, PR, marketing

Štátna vedecká knižnica v Banskej Bystrici, Lazovná 9, 975 58 Banská Bystrica

[veronika.uhrikova@svkbb.eu](mailto:veronika.uhrikova@svkbb.eu), 048/47 107 03